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V NAŠI DRŽAVI. 

Proslava prebitja solunske fronte 
se je vršila pretekli pondeljek po celi 
državi. Preboj solunske fronte 8. X. 
1918 je takorekoč končal svetovno 
vojno na Balkanu, prinesel konec Av 
strije in početek novih narodnih dr
žav. Tedaj je bilo na tej fronti 185 ti
čov Francozov, 175.000 Angležev, 130 
tisoč Srbov in še več drugih čet. Nji
hova fronta je segala od Ohridskega 
jezera do Strume. Poveljeval ji je 
francoski maršal Franchet d'Espe
rey. Začetek bojev za preboj fronte, 
na kateri so bili postavljeni nemški 
in bolgarski polki, je bil na dan 14. 
septembra. Po večdnevnem nepresta
nem bombardiranju se je posrečilo 
prisiliti nasprotnika, da je popustil 
nekatere postojanke. To popuščanje 
je bilo zanj usodepolno, kajti srbska 
vojska je šla sedaj nevzdržno dalje, 
in je dan za dnevom osvajala nazaj 
svojo domovino. — Da se ta veliki do 
godek primerno proslavi, so prišli v 
Beograd vojaški dostojanstveniki iz 
Francije, Anglije, Češke, tudi Italije, 
Rumunije in Grčije. Na stotisočev na 
roda je ta dan pohitelo v Beograd. 
Tud Slovenci so bili zastopani po svo 
jih organizacijah. Zastonj sta se tru
dila dr. Maček in Pribičevič, da bi 
Hrvate odvrnila od te proslave. Hr
vatje so šli v Beograd, šli v svojih na
rodnih nošah in so dejali radičev
cem: »Gremo na narodno proslavo v 
Beograd, a vi greste le še — po dnev
nice!« 

Spremembo vlade napovedujejo že 
dolgo časa. Kakor poroča Davidovič, 
bodo lahko še dolgo napovedovali. 

Narodna skupščina je sklicana na 
dan 12. oktobra. Zasedanje bo trajalo 
do 20. oktobra. Ta dan ^a se po ustavi 
otvori zopet redno zasedanje narod
ne skupščine. Radičevci in pribičevi
čevci ne bodo šli na te seje. 

Zemljevide rišejo hrvaški listi in 
jih širijo po svetu, češ, takole nas ho
čejo obrezati! Z zemljevidi pa so ti 
časopisi doživeli blamažo, ker se je 
izkazalo, da so potvarjeni. Tudi raz
na pisma zbirajo in narejajo, saj so v 
tem mojstri. Svoj čas so »napravili« 
celo — papeževo pismo. Borba radi
čevskih voditeljev je postala tako — 
smešna, da se ji Hrvatje sami že sme
jijo, zunanji svet pa na vse to nič vež 
ne da. 

Zunanji svet o dr. Korošcev! vladi. 
Te dni se je mudil v Jugoslaviji češki 
minister dr. Tisa. Ta je izjavil, da se 



je sedaj sam prepričal, da se je usoda 
države zaupala v prave roke. — Pod
predsednik rumunske narodne skup 
ščine Valzan je bil te dni v Beogra
du, nakar je podal o dr. Korošcu svo
je mnenje, da osredočuje vso svojo 
energijo za napredek naše države in 
da se je ravno njemu moglo posrečiti 
prepeljati državo iz zagat v red. Za
stopniki Češke, Francije, Angleške in 
Grčije ob priliki solunske proslave 
so se tudi podobno izjavili. Slovenski 
narod je lahko zato ponosen na svo
jega voditelja. 

» 
V DRUGIH DRŽAVAH. 

Grška sklepa pogodbe na vse stra
ni. Po sklenjeni pogodbi v Italiji je 
šel Venizelos v Pariš in London. V 
Parizu, kamor se je iz Londona zopet 
vrnil.je prišel skupaj z dr. Marinko
vičem. Če in kdaj pride Venizelos v 
Beograd, še ni določeno. Med tem je 
Venizelos že pripravil novo pogodbo 
med Grško in Turčijo. 

Da bi se Italija in Francija sporaz
umeli, bi bilo sicer zelo dobro, ker bi 
potem morala Italija tudi, kar zade
va Jugoslovane, biti bolj pravična. 
Vendar kljub temu, da se sklene po
seben sporazum za francosko in ita
lijansko severno Afriko, ni verjetno, 
da bi prišlo do kake znamenitejše 
prjateljske pogodbe. 

Kako so se v Avstriji pomerili? Za 
dan 7. oktobra sta bili napovedani 
dve veliki zborovanji v Dunajskem 
Novem mestu, Heimvvehr in Volks
bund. Zadnji je socijalistična, oni pr
vi narodna organizacija,, a obe obo
roženi. Vlada je izvršila velikanske 
predpriprave. Skoro tretjino Vsega 
vojaštva, kar ga ima, je poslala v to 
mesto. Vojaki, kakor za fronto obo
roženi, so delali vmesni nevtralni 
prostor med obema zboroma. Na vseh 
oglih ulic so stale strojnice in okrog 
mesta — kanbnl. Že v soboto, dne 6. 
oktobra, se je vozilo polne vlake ude
ležencev. Za nedeljo pa je bilo pri
pravljenih še do 40 posebnih vlakov. 
Heimvvehrovcev je bilo do 15.000, so
cijalistov in Schutzbunda do 25.000. 
Na obeh straneh so govorili, vzklika
li, godbe so igrale, sprevodi so se vili 
s kolodvora na zborovališče in nazaj, 
spopadov pa ni bilo nobenih. Samo 
komunisti, ki so istočasno hoteli ne
napovedano javno zborovati kar na 
trgu, so bili aretirani. Veliko grme
nja, pa malo dežja, bi rekel naš člo
vek. 

špansko čaka težka ura. Nasilnih 
Primo de Rivera je hotel prisiliti kra
lja Alfonza, da mu podpiše ukaz, s 
katerim se vsi oni generali in višj: 
častniki odpustijo, ki so zoper nasil
nika, pa so pristaši kralja. Kralj Al
fonz tega ni podpisal. Zdaj se bližs 
Španija odločilnemu trenutku, ali bc 
kralj ali Primo — močnejši. 

Bo kaj z razorožitvijo? To je v da 
nem položaju skoroda izključeno 
Zdaj, ko je znan dogovor med Fran 
cijo in Anglijo, so tudi druge držav< 
začele opuščati misel na — razoroži 
tev. Zanimivo Je to, da je danes Ame 
rika najbolj proti temu in da Rusija 
ki povsod zahteva, da se druge drža 

ve razorožijo, pa sama zbira milijon
ske armade, s katerimi — straši Ev
ropo. 

Mednarodni gospodarski zbor v 
Pragi se bo vršil v kratkem. Ta bode 
znova povdaril, da je ena največjih 
gospodarskih zaprek v Evropi ta ta
ko zapletena carinska meja. Po tej 
carinski politiki, kot je bila dosedaj, 
Evropa sama sebe ovira v napredku, 
med tem pa države izven Evrope — 
uvažajo svoje blago. Ako bo na tem 
zboru prišlo do nove carinske politike 
v Evropi, potem je ta zbor rešil Evro
po gospodarskega propada. 


